
                                 

                          
                                                                        

                                                                     
                                             

                                                                          
                                                                     

                                                                             
                                                                        
                                             

                                                                        
                                                         
                                                                   

ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ

Шамоян А.С., студент 4 курсу, спеціальність 193 Геодезія та землеустрій,
Національний університет біоресурсів і природокористування України, м.Київ

Науковий керівник: Новаковська І.О., д.е.н., професор

В умовах воєнного стану, який триває в Україні з 24 лютого 2022 року,
питання раціонального використання та охорони земельних ресурсів набуває
особливої актуальності. Одним із важливих інструментів для цього є
інвентаризація земель, яка дозволяє отримати актуальну інформацію про їх
кількісний та якісний стан. (Рис. 1) З метою забезпечення достовірності
проводиться інвентаризація земельних ділянок, перевіряють та документально
підтверджують їх наявний стан та відповідність критеріям.



 
Рис.  1. Підстави для проведення інвентаризації 

Це дозволить перевірити фактичну наявність активів та повноту 
відображення зобов'язань, цільового фінансування; визначити надлишки або 
нестачі активів шляхом порівняння фактичної наявності активів з даними 
бухгалтерського обліку.  

У ситуації воєнного стану та його наслідків (знищення або руйнування 
активів, недоступність під час інвентаризації) ця ситуація викладена в п. 8 
розділу І Положення № 879: 
 - інвентаризація може бути проведена лише за умови безпечного та 
безперешкодного доступу до активів, первинних документів і регістрів 
бухгалтерського обліку. Закон не визначає, що таке безпечний та 
безперешкодний доступ, але зрозуміло, що підприємства, які знаходяться на 
тимчасово окупованих територіях та територіях ведення бойових дій, можуть не 
мати такого доступу; 
 - у разі підтвердження факту крадіжки (розтрати), нестачі або знищення 
(псування) майна адміністратор може прийняти рішення про проведення окремої 
інвентаризації відповідного майна на дату підтвердження такого факту. Це 
означає, що немає необхідності чекати на проведення щорічної інвентаризації. 
Якщо адміністратор не приймає такого рішення, це означає, що таке майно має 
бути проінвентаризоване відповідно до загальних правил, наприклад, під час 
щорічної інвентаризації;  
- у разі усунення перешкод у доступі до активів, первинних документів та 
бухгалтерських книг, інвентаризація таких активів проводиться у перший день 
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місяця, що настає за датою проведення річної інвентаризації. Однак 
інвентаризація може бути проведена на дату встановлення факту знищення 
активу, не чекаючи цієї дати. Результати такої інвентаризації мають бути 
відображені в бухгалтерському обліку відповідного звітного періоду [1]. 

Дія цього Положення поширюється на всі підприємства, які після дати 
початку тимчасової окупації були розташовані на наступних територіях: 
1. Автономна Республіка Крим та м. Севастополь.   
2. Тимчасово окуповані території в Донецькій та Луганській областях.  
3. Райони бойових дій під час воєнного стану.  

Актуальний перелік таких територій міститься у Переліку територій, на 
яких здійснюються (або здійснювалися) бойові дії, тимчасово окупованих 
російською федерацією, затвердженому Наказом Міністерства реінтеграції № 
309 від 22 грудня 2022 року. 

Якщо війна унеможливлює утримання компанією активів, над якими вона 
не має контролю, та доцільно проведення інвентаризації (рис. 2): 

 
Рис. 2. Облік активів на непідконтрольній території 

В умовах воєнного стану інвентаризація земель може здійснюватися за 
спрощеною процедурою з урахуванням певних обмежень, наприклад,  
дозволяється не проводити польову зйомку, якщо дані про земельні ділянки вже 
внесені до Державного земельного кадастру. [2] 

Також дозволяється використання даних дистанційного зондування, 
фотограмметрії та інших методів отримання інформації про земельні ділянки. 
Інвентаризація залишається важливою процедурою навіть в умовах воєнного 
стану, оскільки вона гарантує достовірність даних про активи та зобов'язання 
суб'єкта господарювання і використовується для прийняття управлінських 
рішень, підготовки фінансової звітності, дотримання законодавства. 
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